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Εσπερινός Αγίου Αχιλλίου στον ομώνυμο Ιερό 
Ναό στον Παλαιόπυργο Τρικάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Την Τετάρτη 14 Μαΐου 2025 το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, 
χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Εσπερινού στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Αχιλλίου Παλαιοπύργου.

Στο τέλος της Ακολουθίας, μέσα σε ατμόσφαιρα κατανύξεως και πνευματικής 
χαράς, τέλεσε τη χειροθεσία σε Πνευματικό–Εξομολόγο του Πρωτοπρεσβυτέρου 
και Αρχιερατικού Επιτρόπου Πύρρας, π. Γεωργίου Πολυγένη.
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Απευθυνόμενος προς τον νέο Πνευματικό, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικές 
νουθεσίες και συμβουλές, υπογραμμίζοντας τη βαρύτητα και την ιερότητα της 
διακονίας της Εξομολόγησης στην εποχή μας. Μεταξύ άλλων τόνισε: 
«Ότι ο Πνευματικός οφείλει να διακρίνεται για τη διάκρισή του, την 
ταπεινοφροσύνη, την υπομονή και την καθαρότητα της ζωής του. Να είναι 
πάντοτε πρόθυμος να ακούει, να συμπονά και να ενισχύει κάθε χριστιανό που 
προσεγγίζει το Μυστήριο της εξομολογήσεως. Να μη σκανδαλίζεται από τις 
ανθρώπινες πτώσεις, αλλά να εμπνέει ελπίδα και θάρρος για πνευματικό 
ανακαθορισμό. Να αγαπά όλους ανεξαιρέτως, αποφεύγοντας την μεροληψία. Να 
κρατά βαθιά στην καρδιά του τον λόγο του Κυρίου: «Ὁ ἐρχόμενος πρός με, οὐ μὴ 
ἐκβάλω ἔξω». Ο Πνευματικός δεν είναι τιμωρός, αλλά ιατρός των ψυχών, που με 
πραότητα και φιλανθρωπία οδηγεί τις ψυχές στην ελευθερία και τη χαρά του 
Χριστού. Η εξομολόγηση δεν είναι δικαστήριο, αλλά χώρος θεραπευτικής σχέσης 
και ποιμαντικής ευθύνης, όπου ο Πνευματικός λειτουργεί ως υπηρέτης της θείας 
αγάπης. Και τέλος να αγαπά χωρίς διακρίσεις, χωρίς να κρίνει και να κατακρίνει. 
Να θυμάται ότι ο Πνευματικός δεν είναι κριτής αλλά ιατρός, που με ευγένεια, 
κατανόηση και συγκατάβαση οδηγεί τις ψυχές στην ελευθερία του Χριστού».



Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον π. Γεώργιο να είναι πάντοτε φωτισμένος, να 
εμπνέει εμπιστοσύνη και ειρήνη και να καταστεί στοργικός πατέρας και αληθινός 
ποιμένας για κάθε άνθρωπο που ζητά παρηγοριά και συγχώρηση μέσα στο 
Μυστήριο της Μετανοίας.
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